

Всё для жизни

Мысковская городская газета

№ 16 (7757)

Вторник, 9 февраля 1999 года

Газета издается с 28 октября 1939 г.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ◆ Власти решают...
- ◆ На съезде угольщиков
- ◆ Берегите педагогов!
- ◆ Статистика
- ◆ Три святителя
- ◆ Под парусом "Бригантины"
- ◆ Юбилей
- ◆ Это интересно

В ГОРОДСКОМ СОВЕТЕ ДЕПУТАТОВ

В повестку очередного заседания городского Совета депутатов было включено десять вопросов.

Свое мнение депутаты высказали о положениях "О контрольно-ревизионном отделе городского Совета депутатов" и "О муниципальной службе в г. Мыски", обсудили и утвердили муниципальную программу поддержки и развития малого и среднего предпринимательства в г. Мыски на 1999-2000 годы; утверждена также комиссия по исполнению бюджета города за 1998 год.

Был рассмотрен вопрос о предоставлении льгот по арендной плате общественным организациям и социально-значимым объектам города на текущий год. Депутаты сочли возможным представить 50% скидку предприятиям общественного питания - "Клубничка", "Светлана", "Луч", "Лада", Мысковскому почтамту, филиалу новокузнецкого "Горгаза", отделу профдезинфекции и некоторым другим. Этой же льготой будут пользоваться общественные организации - общество "Шория", общество слепых, общество ветеранов, союз "Чернобыль". Решением городского Совета депутатов в бюджете-99 в статье "Прочие расходы" должны быть предусмотрены средства на коммунальные услуги Южно-Кузбасскому региональному фонду социальной защиты "Инвалиды и дети Чернобыля". Об обеспечении услугами связи населения города перед депутатами отчитался директор Мысковского городского узла связи Г. Л. Шапин. Директор управления городским хозяйством О. В. Семенов доложил горсовету о работе, проводимой УГХ по очистке города от снега.

Депутатами были распределены средства, находящиеся на счете благотворительного фонда "Дети" - всего 3000 рублей; 500 из них направлено одной из жительниц города на лечение ребенка, остальные - на организацию на базе детского сада № 18 группы для детей-инвалидов с нарушением опорно-двигательного аппарата.

В ходе заседания был обсужден ряд других вопросов.

А. АМЕЛЬЧЕНКО.

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ИНФОРМИРУЕТ

НА ПОДДЕРЖКУ МАЛОГО И СРЕДНЕГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

Администрацией города разработана муниципальная программа поддержки и развития малого и среднего предпринимательства в Мысках на 1999-2000 годы.

На начало года, по данным городского отдела статистики, в нашем городе функционировало 259 малых и средних предприятий с численностью постоянно занятых 2900 человек. Различной продукции, работ и услуг по всем видам деятельности произведено ими на сумму более 50 млн. рублей.

Основная часть таких предприятий сосредоточена в торговле и общественном питании - 66%, строительстве - 8%, промышленности - 6%.

Разработанная программа предназначена создать благоприятные условия для повышения устойчивости деятельности малых и средних пред-

приятий, увеличить их количество в промышленности, организовать новые рабочие места и т. д.

Для реализации мероприятий, включенных в программу, в этом году планируется израсходовать 1750 тыс. рублей, в том числе за счет городского бюджета - 500 тыс. рублей, из средств государственного фонда поддержки малого предпринимательства Кемеровской области - 700 тыс. рублей, из средств областного комитета коренных народов - 300 тыс. рублей, из средств муниципального фонда поддержки малого и среднего предпринимательства городов Междуреченска и Мыски - 250 тыс. рублей, а также других источников.

В следующем году на эти цели будет выделено 2920 тыс. рублей. Увеличение произойдет в основном за счет средств муниципального фонда Междуреченска и Мыски - 1020 тыс. рублей.

Если удастся выполнить все намеченные, то к концу 2000 года численность занятых в малом и сред-

нем предпринимательстве увеличится на 4,3%, будет создано около 100 новых рабочих мест (прежде всего в производственной сфере), товарный рынок будет обеспечен конкурентоспособной продукцией и услугами местного производства.

На последнем заседании городского Совета депутатов муниципальная Программа поддержки и развития малого и среднего предпринимательства была утверждена.

СИТУАЦИЯ ЧРЕЗВЫЧАЙНАЯ

В связи с тяжелым финансовым положением предприятий города, а также подразделений жилищно-коммунального хозяйства в Мысках сложилась критическая обстановка по очистке дорог и улиц от снега. Распоряжением главы города А. М. Кульчицкого, в котором ситуация признана чрезвычайной, назначен ряд первостепенных мер по стабилизации обстановки.

Для снятия напряженности ру-

ководители предприятий должны рассмотреть возможность 2-сменной работы энергоборочной техники. Устанавливается ежедневный контроль за ее выходом.

В срочном порядке будут перераспределены улицы и дороги с учетом финансовых возможностей предприятий. Расширены полномочия управления городским хозяйством в решении этого вопроса.

Распоряжением главы города персональная ответственность за срыв очистки улиц возложена на руководителей предприятий.

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ СОХРАНЯЕТСЯ

По данным управления социальной защиты населения на 8.02.99 года, пенсия за ноябрь профинансирована в Мысках на 80,5%. Пенсионерам выпущено 4249,6 тыс. рублей.

Задолженность по детским пособиям составляет: за 1997 год - 202,4 тыс. рублей, 1998 год - 7467,1 тыс. рублей, 1999 год - 856,9 тыс. рублей.



Владимир Андreeвич Бельянцкий (на снимке) - начальник смены электрощита Толусинской ГРЭС. Он ведет оперативное управление электрической частью станции. Знаний и умений Бельянцкому не занимать. Здесь он с 1972 года. Был дежурным электродиспетчером, старшим электромонитором. И уже 9-й год - в нынешней должности.

Фото Н. СИМОНОВА.

В МОСКВЕ состоялся Всероссийский съезд работников угольной промышленности. От коллектива АО "Сибирь" в нем принял участие начальник участка Ф. М. Богор. Он поделился впечатлением о работе съезда с нашим корреспондентом.

На повестке дня был один вопрос: выполнение решений предыдущих съездов и определению взаимоотношений угольщиков

с правителем. Потому что ситуация в угольной отрасли складывается таким образом, что если не внести в срочном порядке социальные и экономические корректировки, то ближе к весне угольные регионы могут вновь раскалиться. Ведь предыдущие решения, обещания и прочие клятвенные заверения угольных генералов, равно как и других членов правительства, зачастую не выполняются.

Например, в прошлый федеральный бюджет закладывали 500 миллионов старых рублей на охрану труда, а, как сказал председатель Кузбасского совета теркомов углехозяйственных профсоюзов Анатолий Фомин, на деле не выделили ни копейки. Из 92 миллионов рублей, что обещали дать для создания новых рабочих мест, угольщики получили чуть более 50 процентов, да и то под конец года - в декабре. Долг по зарплате на некоторых предприятиях достигает полгода и более. 24 шахты закрыты, готовятся прикрыть другие.

Для чего, конечно же, необходимы средства, и немалые. Примаков сказал, что проектом бюджета на текущий год для поддержки отрасли выделено 5,8 миллиарда рублей. "Этого явно недостаточно, поэтому я принял решение, что это будет относиться только к первому полугодию", - объявил он съезду. То есть, если премьеру позволят сдержать слово, то угольщики получат нынче около 12 миллиардов рублей.

Дойдут ли они до рядовых горняков - это другой вопрос, отчасти заняться решением которого Примаков предложил профсоюзам угольной отрасли.

Записал А. УКОЛОВ.

ДЕЛО ДЛЯ ПРОФСОЮЗА

с правителем. Потому что ситуация в угольной отрасли складывается таким образом, что если не внести в срочном порядке социальные и экономические корректировки, то ближе к весне угольные регионы могут вновь раскалиться. Ведь предыдущие решения, обещания и прочие клятвенные заверения угольных генералов, равно как и других членов правительства, зачастую не выполняются.

Например, в прошлый федеральный бюджет закладывали 500 миллионов старых рублей на охрану труда, а, как сказал председатель Кузбасского совета теркомов углехозяйственных профсоюзов Анатолий Фомин, на деле не выделили ни копейки. Из 92 миллионов рублей, что обещали дать для создания новых рабочих мест, угольщики получили чуть более 50 процентов, да и то под конец года - в декабре. Долг по зарплате на некоторых предприятиях достигает полгода и более. 24 шахты закрыты, готовятся прикрыть другие.

У премьер-министра Е. М. Примакова на

о реструктуризации угольных предприятий. Примаков заметил, что такого, что было прежде, не будет: правительство намерено не закрывать убыточные шахты, а помочь им стать прибыльными. А это, в свою очередь, поможет нам вновь выйти на рынок, с которого нас почти вытеснили.

Вот Примаков и предложил профсоюзам усилить контроль за обращением денежных средств, то есть совместно исправлять ситуацию. Безусловно, зашел разговор

ЦОФ "СИБИРЬ": РЕКОРД ЗА РЕКОРДОМ

Наши углеобогатители вновь отличились. Не успели мы сообщить о рекордной со дня запуска фабрики месячной переработке рядовых углей, и тут новая весть. 5 февраля установлен рекорд по выгрузке - 260 вагонов угля за смену, прежнее достижение - 255 вагонов. Авторы рекорда - машинисты вагоноопрокидывателей Владимир Иванович Климов и Федор Иванович Харченко. В эту же смену достигнут наивысший показатель по погрузке - 245 вагонов, прежний рекорд 225. Все это дело рук смены № 3, которой руководит А. Л. Ильченко, диспетчер Л. Н. Зилькова.

Разогнавшись не на шутку, труженики "Сибири" уже 6 февраля ставят еще один рекорд: за сутки переработано 28 тысяч тонн рядовых углей! Молодцы, шахтеры, которые в изобилии снабжают фабрику сырьем, но вновь к такому потоку нужно было быть готовыми.

Напомним мысковчанам, что ЦОФ "Сибирь" - один из главных "королев" городского бюджета и спонсор различных добрых дел. Так что, Бог в помощь замечательному коллективу!

НАШ КОРР.

ЗНАЕТЕ, какое средство для профилактики гриппа у детей нашли в средней школе № 2? Лыжи! Благо, их здесь сохранили с благополучных старых времен.

Поставили на лыжи всю школу, от первоклашек до выпускников. 10-15 кругов по четыреста метров на лыжне заменяют недоступную ныне по цене родителям упаковку какого-нибудь антигриппина или аспирина - упса. Свою лепту в укрепление здоровья юного поколения вносят в силу своих возможностей школьная валеологическая лаборатория, бесплатное питание для 400 ребят. А вот о здоровье самих педагогов позаботиться некому. 8 учителей из второй жестоко гриппуют, температуру сбивают с помощью запасенных с лета трав: на медикаменты не хватает зарплаты.

Как ни больна эта тема, напоминающая о себе недавней учительской забастовкой, как ни типична она для всего нашего многострадального народного образования, педагогов "второй" она "достала" больше, чем другие школы Мысков. И вот почему.

Эта школа превратилась силой обстоятельств в оплот образования на втором районе или, как здесь его называют - "на острове нищеты", больше здесь нет средних школ. Но если в других микрорайонах еще можно найти работающие предприятия, то на втором они все еле дышат. Человек пятьдесят из поселка, работающие на предприятиях Междуреченска и Новокузнецка, погоды не делают. "Ключевой" в "коме", редко найдется семья, в которой бы работали (и получали

хотя бы бартером зарплату) все трудоспособные ее члены. Отсутствие перспективы "вымывает" из поселка специалистов: школа, получается, готовит кадры для других городов.

Нынче первоклассников во вторую пришло в полтора раза меньше, чем в лучшие годы: последствия низкой рождаемости. И те не здоровые, к примеру, число первоклашек с общим недоразвитием

БЕРЕГИТЕ ПЕДАГОГОВ

речи выросло с 30 процентов до половины в нынешнем учебном году. Учителя второй школы на себе сполна испытывают негативное социальное давление. Задержка зарплаты стала для них настоящей бедой, поскольку мужья без зарплаты. И что хуже всего, они не видят перспектив.

Такой вот вывод с несущественными поправками прозвучал на собрании педагогов. Впрочем, трудно было назвать это собранием. Просто собрались свободные от уроков учителя поговорить "за жизнь", высказать все, что накопилось. В пользу забастовок они не верят, бастовать не собираются. Хорошо понимают, что пока не заработают в Мысках предприятия, лучшей жизни у школ не будет. Они периодически "выпускают пар" из своего директора Г. И. Воробьеву, который делает все возможное и невозможное, чтобы школа жила и работала, а коллектив не распался бы. Но у директора да и у всех в

городе в сегодняшних тяжелых условиях в народном образовании связаны руки.

Последствия этого каждый день напоминают о себе. Преподаватель высшей категории в старших классах получает, работая на одну ставку, 390 рублей в месяц. В начальных - 200 с небольшим. Это при сегодняшних ценах! При такой низкой оценке государство педагогического труда школы теряют кадры.

ция ложится на педагогов. Существование же валеологической службы при ее очевидной пользе под вопросом. Неизвестно, как повернется. Проблемы не только у нее. Нашли хорошего подрядчика для ремонта работ в школе. Однако для продолжения нужны деньги. Не будет их, подрядчик завтра уйдет на ремонт коттеджей для новых русских. А школы - кукуй. Нет денег свалить снег с крыши. Л. М. Морозова рассказывает, что получила 882 рубля зарплаты, на 130 купила методлитературу (на эти цели правительство не платит 3 года), часть израсходовала на ручки и тетради для своих учеников. А куда деваться? В разговор вступают Л. И. Некипелова, Е. В. Михайлова, Л. В. Литвинова и другие. Высказывают боль за будущее школы. Но безысходности нет. И знаете почему? Даже в архитрудных условиях педагоги второй остаются педагогами. Дети для них - все. Ради них они жертвуют здоровьем, идут на дополнительные неоплачиваемые часы (подготовка к школе шестилеток), проводят учебные конкурсы, обучаются "толстовские" классы, даже выезжают на семинары в Новокузнецк. Пока эти люди работают в школе, родители могут быть спокойны за своих детей.

А вот за самих педагогов берет тревога. Выдержат, не исчезнут? В разные годы в прессе мелькали лозунги: "Берегите мужчин, берегите женщин!" Судя по всему, сегодня актуален призыв: "Берегите педагогов!"

В. ШЕВЦОВ.

ЧЕСНОЧНЫЙ КОЛ В СЕРДЦЕ ГРИППА!

За прошедшие два дня различные острые респираторно-вирусные инфекции уложили в постель вдвое больше мысковских мальчиков и девочек, чем обычно. Городские медики говорят о возможном начале эпидемии гриппа. Участковые педиатры не успевают ходить из квартиры одного заболевшего ребенка в другую. На каждого участкового уже приходится по 8-10 вызовов в день, по 30 вызовов к простуженным больным ежедневно получает и "скорая". В прошлом году эпидемия посетила Кузбасс в 20-х числах февраля. Нынче ее массовый приход прогнозируют на начало месяца. Тем более, что у наших соседей-новосибирцев тоже неспокойно.

Эпидемиологи Кемерова советуют всем запасаться арбидолом - относительно новым иммуностимулятором - и чесноком. Арбидол в "гриппозном" приказе минздрава, как главное средство борьбы и профилактики гриппа, назван впервые. В аптеках областной столицы его, говорят, еще можно найти - по 10 рублей за упаковку. За наши аптеки поручиться не могу, а вот чеснок доступен всем.

Не дремлют и местные органы санэпиднадзора. 3 февраля текущего года выпустили постановление № 3, в котором главный государственный санитарный врач по г. Мыски В. В. Кудря дал следующие распоряжения:

1. Ввести с 4 февраля во всех лечебно-профилактических учреждениях, школах, детских садах карантинный режим работы.

2. Прекратить проведение организационно-массовых мероприятий в детских организованных коллективах и школах.

3. Обеспечить своевременное выявление, изоляцию и медицинское обслуживание заболевших респираторными инфекциями на дому. Прекратить прием здоровых детей в поликлиниках.

4. Ограничить доступ посетителей к больным в стационарных лечебных учреждениях. Приостановить проведение профилактических прививок в период максимального уровня заболеваемости.

5. В связи с высоким удельным весом (35-45%) школьников в структуре заболевших продолжают иметь место фактами допуска явно больных учащихся в школы распустить школьников с 8 февраля на височередные каникулы сроком на 10 дней.

Эпидемия шагает по Сибири. Гриппуют сейчас в Хабаровске, Новосибирске, Томске и Иркутске. Характерен новый грипп держанием предельно высокой температуры при практическом отсутствии прочих "гриппозных" симптомов. Первые жертвы гриппа в России - смертельные случаи - уже есть.

Подготовила С. КОТОВЩИКОВА.

БОГОМ ЗАЧТЕТСЯ...

Ребенок-инвалид - это не обязательно родители алкоголики, наркоманы или пьяное зачатие. В большинстве случаев это родовые травмы, испорченная экология, генетические отклонения, доставшиеся через несколько поколений от какого-нибудь пращура, или вина медиков, лечивших ребенка неподходящим для его случая лекарством. В любом случае кроха, получивший от судьбы такой жестокий "подарок", не виноват. Это понимают многие, но в первую очередь, конечно, родители, нашедшие мужество не отказаться от несчастного дитя.

В нашем городе 255 детей-инвалидов. Матери и отцы многих из них, замучившись в одиночку отстаивать право своих чад на нормальную жизнь, замучившись буквально "выбивать" положенные ими ребенку льготы, решили объединиться, чтобы бороться сообща. Опираясь на опыт наших соседей-междуреченцев, где вот уже на протяжении 5 лет существует нечто вроде клуба родителей детей-инвалидов, где созданы специализирован-

ные детские сады и отдельные "садовские" группы, - в общем, где город повернулся к детям-инвалидам лицом, - мысковчане, объединенные общим родительским горем, решили создать нечто подобное и у нас.

Безусловно, кое-какие "подвижки" наблюдаются. Уже готовится к открытию на базе д/сада № 18 одной специализированной группы для детей-инвалидов с нарушением опорно-двигательного аппарата. Но в большинстве случаев власть предержащие отделяются от родителей и их проблем туманными обещаниями.

Итак, 4 февраля общество родителей детей-инвалидов решено было создать. Теперь дело за регистрацией (а оформление всех документов стоит 500 рублей) и принятием устава.

Хочется задать вопрос компетентным органам: а обязательно ли сдирать такую сумму за регистрацию с совершенно некоммерческого (скорее наоборот) объединения? В ожидании ответа от имени пап и мам этих обездоленных детей обращаемся к возможным спонсорам: сделать доброе дело никогда не поздно, а Богом оно обязательно зачтется. Беда же может пометить любого.

С. ПЕТРОВА.

СТАТИСТИКА

ТОРГОВАЯ "ЛЕПТА" В БЮДЖЕТ

Как видно из статистических данных, предоставленных нашему корреспонденту отделом по торговле, ценообразованию и защите прав потребителей, городские предприятия розничной торговли в 1998 году внесли достойную лепту в бюджеты разных уровней. На 1 января 1999 года в Мысках имелось 248 торговых точек (287 в прошлом году), в т. ч. 112 магазинов, 102 киоска и 34 предприятия общественного питания.

Помимо этого 53 магазина занимаются реализацией алкогольной продукции (88 в 1998 году), 5 павильонов торгуют пивом, в шести точках общепита торгуют спиртным и на разлив, и, как говорится, на вынос.

В городе имеется 16 предприятий фирменной торговой сети. 11 из них занимаются продажей хлеба, 4 торгуют продукцией "птичника", имеется овощно-розничное предприятие "Кедр", занимающееся оптовой реализацией алкогольной продукции. Три мысковские магазина имеют собственные фирменные отделы: два от птицефабрики и один от винодельческого завода. Десять из двадцати стационарных киосков торгуют хлебной продукцией, оставшиеся два предлагают мысковчанам яйца и мясо птицы, единственный автогиоск опять-таки "кормит" нас хлебом. Пять предприятий розничной торговли реализуют продукцию сельхозпроизводителей, в городе действуют 6 частных рынков и один муниципальный мини-рынок. На автомагистрали Новокузнецк-Междуреченск работают 3 предприятия быстрого обслуживания: "мини-кафе", "Горячие сосновки", "Пельменная" и кафе "Клубничка", которые обслуживают горячими обедами и напитками. Работают два магазина "Антагонист".

Проведено в течение 1998 года 10 выставок - продаж, в том числе две - тематические.

Провели 925 проверок ведомственного контроля, в том числе 303 - по алкоголю, в результате их выявили 300 нарушений (196 "алкогольных"), предъявили штрафов на сумму 33 тысячи рублей (30 тысяч "алкогольных"), взыскать удалось всего 2,1 тысячи. У восьми особо "зарвавшихся" изъяли торговую лицензию, из 2750 литров изъятой алкогольной продукции 76 было сделано на переработку, осталось уничтожено.

Всего в прошедшем году было выдано 311 лицензий на сумму 103,1 тысячи рублей, в т. ч. 139 - по винно-водочным (43,1 тыс. руб.) и 172 - на 60 тысяч по табачным изделиям.

Работали - товарами и по детским пособиям. Таким образом "провели" на 930,3 тыс. рублей продовольственные товары (в т. ч. из областного бюджета 235,2 тыс. руб.), на 496,7 тыс. непродовольственных (370 тыс.) овощей на 6,3 тысячи. Предоставили на 1380,3 тыс. рублей коммунальных услуг, на 0,7 тыс. - ритуальных, реализовали таким же образом на 11,6 тыс. рублей медикаментов, на 130,1 тысячи угля; 1,6 тысячи потратили на приобретение проездных билетов. С 34 предприятиями города провели взаимозачеты на сумму 2966,1 тыс. рублей, провели взаимозачет через областной бюджет на 709,1 тысячи. По поступлениям проведена компенсация на 10437 рублей.

В целях улучшения торгового обслуживания населения, реализации товаров первой необходимости в счет задолженности по пениям в течение года производили отпуск товаров все торгующие предприятия: продовольственные, винно-водочные, хлебобулочные, специализированные магазины птицефабрики и совхоза "Беренгас", носудохозяйственные и мебельные; а также по продаже канцелярских товаров и школьных принадлежностей, одежды и обуви.

Подготовила С. ЗАВЬЯЛОВА.

Каждую неделю около 400 детей посещают клуб "Бригантини" при комитете образования. Их здесь есть чем заняться, могут выбрать увлечение по душе. К их услугам кружки: декоративно-прикладной (педагог Нина Федоровна Никонова), бисероплетения (Раиса Викторовна Антонова), рукоделия (Наталья Владыкина Лисицына), кукольный театр (Наталья Степановна Корнишко) и другие. Перед Новым годом все дети обрадились в мастерскую Деда Мороза, чтобы украсить клуб для новогодних утренников. Ребята своими руками выполнили поделки, украсили елку, приготовили сюрпризы.



На снимках: в клубе "Бригантини". Ярослав Царев хоть и малый, да удалый мастер.
Фото Н. СИМОНОВА.

— К 120-ЛЕТИЮ Е. И. РЕРИХ

ОНА ЗВАЛА В БУДУЩЕЕ

Елена Ивановна Рерих родилась 12 февраля 1879 года в Санкт-Петербурге. Ее мать - внучка прославленного русского полководца Голенищева-Кутузова. С малых лет девочка интересовалась живописью, тайком уносила к себе огромный том Библии с иллюстрациями. Дорог самоучкой выучилась читать, потом, непременно рано, брала из отцовских шкафов философские сочинения. С юных лет увлекалась индийской философией. Она получила обширное образование, изучила несколько иностранных языков, занималась живописью, была одаренной пианисткой.

У Елены была выдающаяся внешность. Вот так описывает это очевидница в своих воспоминаниях: высокая, стройная, полная изящества, грации, обаяния. Роскошные каштановые, с золотым отливом, волосы, пышная высокая прическа. Когда улыбалась, лицо освещалось теплом и лаской. Глаза темно-карие, миндальевидные, лукезарные, с длинными ресницами. Взгляд мягкий, теплый, излучающий сияние. Мелодичный и нежный голос. Всегда очень ласковое обращение, необычная женственность. Красиво одевалась. В ней было сильно развито чувство красоты, которое она проявляла как внешне, так и внутренне.

В 1899 году Елена Ивановна встретила молодого художника Николая Константиновича Рериха и в 1901 году стала его женой. Через 40 лет после свадьбы Николай Константинович писал: "Сорок лет - немалый срок. В таком дальнем плавании могут быть извне встречены многие бури и грозы. Дружно проходили всякие препоны. Посвящая я книги мои: "Елена, жена моей, другине, спутнице, вдохновительнице".

У них было два сына - Юрий и Святослав. Первый - блестящий ученик-востоковед, второй - известный художник и общественный деятель. Все четверо составляли единое целое в своем стремлении служить общему благу, на пользу

человечеству и отдать плоды своих трудов родной стране.

В 1916 году по состоянию здоровья Николая Константиновича семья, по настоянию врачей, переехала в Калерию, оттуда в 1918 году - в Стокгольм, потом в Лондон. С 1920 по 1922 гг. семья Рерихов живет в Америке.

В 1923 году Рерихам удалось осуществить свою давнюю заветную мечту - посетить Индию. И оттуда началась их легендарная пятилетняя Транс-Гималайская экспедиция. Н. К. Рерих так пишет об участии Елены Ивановны в этой экспедиции: "На коне вместе с нами Елена Ивановна проехала всю Азию, замерзла и голодала в Тибете, но всегда первая подавала пример ходорости всему каравану".

В 1928 году, после окончания экспедиции, Елена Ивановна Рерих - почетный президент Института научных исследований "Урувати", основанного Рерихами в долине Кулу, в Индии. Название Урувати, данное Институту, означает по-санскритски "Свет Утренней Звезды". Это поэтическое имя было первоначально дано Елене Ивановне в Индии. Там она прожила многие годы вплоть до ухода из жизни Н. К. Рериха в 1947 году. После этого она покинула Кулу и до конца своей земной жизни в 1955 году жила в Калимпонге, в Индии.

Вся жизнь Елены Ивановны прошла в неустанных трудах. Она написала огромное количество писем и отдельных друзей и ученикам, и в многочисленные общества имени Рериха во всех странах. Небольшая часть этих писем была опубликована в двух томах, осталась еще очень много неизданных. Эти письма обнаруживают ее огромные знания, эрудицию. В них ответы на многочисленные вопросы ее корреспондентов, начиная с житейских проблем и кончая разъяснением различных мест из книг Учения Живой Этики, книг, данных через нее Великим Гималайским Учителем. Она записала 14 книг этих бесед, которые легли в

основание Новой Эпохи. Это проповедание - синтез всех религий и всех ног, данное для настоящего времени, формирующее наше мировоззрение, помогающее понять цель и смысл нашей жизни на Земле и ее перспективы.

Кроме писем Елена Ивановна написала ряд книг под разными псевдонимами: "Основы Буддизма" под псевдонимом Н. Рокотова; в книге "Знамя Преподобного Сергия Радонежского" - очерк о Сергии под псевдонимом Н. Яровская; собранные ею "Криптограммы Востока" были изданы под псевдонимом Ж. Сент-Илер. Она была блестящей переводчицей труднейших текстов по восточной философии, книги "Тайна Доктрины" Е. П. Блаватской. Под псевдонимом Искандер Ханум был издан ее перевод писем Махат в книге "Чаша Востока". После Елены Ивановны осталось огромное количество еще не изданных ее рукописей.

Е. И. Рерих пророчески предсказывала светлую судьбу России. "Свет стоит над Родиной", - писала она в 1948 году. - Чую победу нашего Славянства, нашей великой Страны". "Тяжкие сроки, тяжкие времена! Но лучшая страна станет космической основой равновесия в мире. Страна лучшая станет страной самой строительной и самой прекрасной. Наша страна узнает яркий расцвет после уявления космических законов. Космический знак нашей страны сотрудничает со знаком "Благоденствия". Наша страна будет охранена, буде по-бедной страной, так заповедано и начертано в звездных рунах. Все, кто с нею, разделяя ее победу".

Эннада Григорьевна Фосдик, ближайшая соратница Рерихов, директор музея Рериха в Нью-Йорке, говорит о Елене Ивановне: "Она звала в будущее трубным голосом, звала всех работать для будущего, стремилась сделать на Земле свет Истины и Мира достижимой реальностью для всех... Любовь, сострадание, терпимость были указаны как путь самоусовершенствования с одной неизменной целью - служить Общему Благу Человечеству!"

По материалам
Н. Д. СПИРИНОЙ
составила Ж. ШМИДТ.

ТРИ ВЕЛИКИХ СВЯТИТЕЛЯ ПРАВОСЛАВНОЙ ВЕРЫ

В православном календаре 12 февраля - особый день. Церковь празднует Собор вселенских учителей и святителей - Василия Великого, Григория Богослова и Иоанна Златоуста.

Святой Василий Великий родился около 330 года в Кесарии Каппадокийской. С 17-летнего возраста он учился разным наукам вначале в Кесарии, потом в Константинополе, а затем в Афинах, где подружился с великим в будущем святителем Григорием Богословом. Не найдя в светских науках удовлетворения для своей души, Василий уходит в Египетскую пустыню, где в то время процветало монашество. В 364 году он был вызван в Кесарий, где архиепископ Евсевий рукоположил его во пресвитера. Видя в молодом пастыре необыкновенную мудрость и свежесть его жизни, народ проявлял к нему особую любовь, что вызвало у некоторых клириков (церковных служащих) зависть. Чтобы не вызвать церковные разделения, Василий удалился в пустыню, где, собрав вокруг себя инохов (монахов), устроил общежитийный монастырь. Проводя строгую подвижническую жизнь, архиепископ получил от Бога исключительный дар благодати. Он изгонял бесов, исцелял больных, помогал своею молитвой бедным. Скончался Василий 1 января 379 года. От мощей святителя сохранилась его честная глава, которая находится в Лавре святого Афанасия на Святой Горе.

Современником Василия Великого и его ближайшим другом был Григорий Богослов. Он родился в 329 году в Каппадокийском городе Назианзе. С ранних лет Григорий проявил удивительную склонность к учебе. Своё образование начал в Кесарии, затем учился в Александрии, а потом, вместе с Василием Великим, совершенствовал свои знания в афинской школе, где некоторое время был учителем. Из Греции Григорий направился в Понтийскую пустыню, в монастырь, основанный святым Василием Великим. Имея стремление к созерцательной жизни, Григорий мечтал навсегда остаться в монастыре, но обстоятельства заставили его возвратиться в родной Назианз. Когда возникла новая ересь Македония, искающая учение о Святом Духе, то, по просьбе Василия Григорий отправляется в Византию защищать православное учение о Святой Троице. Проповеди Григория сразу привлекли внимание людей. Его убедительная речь постепенно раскрыла заблуждения еретиков и показала истинность Православия. Впоследствии, будучи избранным Константинопольским патриархом, Григорий Богослов стал невольной причиной распри между египетскими епископами. Тогда, приедя на Вселенский Собор, святитель "скакал": "Умоляю вас, сопастыри, пред Единосущио и Пресвятою Троицей установить мир и взаимную любовь друг к другу. Если же я виновник разногласия, то я нисколько не

достойнее пророка Ионы. Выбросьте меня за борт корабля - и тогда прекратится волнение. Хотя я и не виновен в этой буре, но я предпочитаю пострадать, если вы этого хотите". Скончался великий святитель в 389 году. 25 января, оставил после себя много писем, проповедей и стихотворений.

Святой Иоанн Златоуст родился в 347 году в Антиохии Сиринской. После смерти матери Иоанн, раздав имение нищим, ушел в один из монастырей Антиохии. Святой Иоанн имел от Бога дар учителства и благодати Святого Духа. В 375 году Иоанн возвращается в Антиохию, чтобы поправить свое здоровье, истощенное монастырскими подвигами. Жители Антиохии с такой жаждой слушали учения святого, что считали за великую потерю пропустить какую-либо из его проповедей. За необыкновенное красноречие будущего святителя стали называть Златоустом. В близкость свою Константинопольским патриархом Иоанн построил в городе множество больниц; голодные находили у него пищу, нагие - одежду, никто не уходил от святого неутешенным. Но, как это часто случается, за обличение нравственных пороков придворная знать была настроена враждебно к Иоанну и искала удобного случая, чтобы расправиться с ним. Императрица Евдокия в обществе с патриархом Александринским Феофилом оклеветали святителя. Царь, поверив ложным доносам, лишил Иоанна кафедры и отправил в ссылку. Не дойдя до Пифунта, куда был сослан святитель, 27 сентября 407 года он скончался в городе Команы (недалеко от г. Сухуми).

В XI веке, при императоре Алексии Комнине (1078-1081) в Константинополе возник спор о том, кому из трех святителей отдать почеть первенства. Долго длился этот спор, пока народ не услыхал вразумления свыше. Святители явились отдельно, а потом все три вместе епископу Иоанну Евхантийскому, человеку ученейшему, который был известен своей добродетельной жизнью. Они сказали ему единими устами: "Мы равны у Бога, как ты видишь, нет у нас ни разделения, ни противодействия друг другу. Нет между нами ни первого, ни второго. Если ты ссылаешься на одного, то в том же соглашься и оба другие. Поэтому повели пропиравшимся по поводу нас прекратить споры. Ввиду этого соедини в один день память о нас и, как подобает тебе, составь нам праздничную службу, а прочим передай, что мы имеем у Бога равное достоинство".

После этого блаженный Иоанн своим увещанием восстановил мир между соперниками и, составив особую службу святым угодникам, установил совершать память трех святителей 12 февраля.

Наша Церковь приглашает всех желающих принять участие в празднике собора трех святителей.

Подготовил послушник
Серафимовской церкви
В. ОСЬМАКОВ.

ВСЕ ПЬЕМ И ПЬЕМ

Говорят, что в стране хаос, финансовая неразбериха, но по все время увеличивающемуся количеству попадающих в медицинский вытрезвитель (взять хотя бы наш город) этого не скажешь. В январе прошлого года, когда кризис еще не скрывался столь остро, в "гостях" у работников м/и побывали 215 москвичей. Сейчас же, когда острота кризиса налицо - таких "гостей" мы насчитали уже 298. Та же ситуация и с появлением пьяных граждан в общественных местах: 521 и 670 соответственно. Некоторым наше заведение так "иравится", что они "стремятся" встречаться с сотрудниками милиции по 2 и более раз, зарабатывая штраф, а то и направление в наручники. Таких в текущем году уже 16. Особо "любобилось" создавать подобные "встречи" В. П. Потапову, В. И. Иушину, С. С. Бобицу, Н. М. Гришину, А. В. Тотышеву и другим.

К сожалению, любят "поддать" и несовершеннолетние. Их в январе 1999-го нам повстречалось трое, в том числе две девочки - О. А. Лыкова (ул. Горная, 53) и О. А. Рассыльникова (ул. Кийзакская, 21-а). Компанию им составил Д. А. Тыдыков (ул. Кусургашева, 7-52). Все трое - 1982 года рождения.

• В. КРИВОШЕЕВА,
инспектор профилактики
медицинского вытрезвителя.

ВЕЧЕР ПРИ СВЕЧАХ

"У меня живет котенка -
Шаловливый плутника.
Его я очень люблю,
Вкусной кашией кормлю.
Долго с ним играю.
Его клубком катая,
Вместе мы прыгаем,
Всю мебель двигаем".

Этот стишок сочинила Нина Ермакова - победительница конкурса чтецов, который прошел в приюте 3 февраля. В этот день открылась литературная гостиная, руководит которой воспитатель Лидия Степановна Ткаченко. Конкурс состоялся из нескольких частей: дети читали стихи собственного сочинения о природе, войне, любви, читали и стихи других авторов. Нелегко пришлось членам жюри - завучу Г. М. Чубовой, педагогу-психологу Л. М. Чуприной, воспитательнице Миле Стародубцевой. Дети были так хороши, непосредственны, интересны в своем стремлении к победе, что рука не поднималась кого-то выделить. Но лучшими все же стали названная выше Нина Ермакова и малышка Аленка Столяренко - за волю к победе.

Очень старались читать выразительно, душевно Ксения Ганиева, Юля Куликова, Лера Праслова, Кристина Куликова, Наташа Сапегина. Конечно, не обошлось без курьезов, без смеха - это когда девочки читали стихи собственного сочинения.

Вечером "при свечах" приняли участие и педагоги. Стихи Э. Асадова, Ю. Друниной, С. Шипачева читали О. Г. Панькова и Л. М. Чуприна. Ведущая Л. С. Ткаченко исполнила романсы "Утро туманное", Миля Стародубцева пела песню, посвященную воинам, погибшим в Афганистане...

...Кринку уронила на пологе,
Суп недосоленный подала,
Встала перед мужем, вся в тревоге,

Вспыхнула стыдом и замерла...

Так рассказала о любви Кристина. Стихи девочки находили сами, по своему желанию, интересам, отношению к поэзии.

Вечер удался, начало положено, литературная гостиная приглашает поэтов и любителей поэзии к нам в приют на вечер поэзии.

Л. Чуприна,
педагог-психолог.

1600 год. Рим, площадь Цветов. Полыхает костер, разожженный инквизиторами. В пламени - Джордано Бруно. Когда огнедышащее чрево поглотило рыцаря истины, один из его мучителей с палаческим юмором произнес: "Он отправился в те мнимые миры, которые так богохульно изображал..." Казалось, ничто не может поколебать освещенное авторитетом католической церкви учение о Земле как центре мироздания, пошатнуть бытовавшее представление, что Солнце, планеты и звезды прикреплены к хрустальным сферам, которые обращаются вокруг Земли. Стражи ветхих заветов не подозревали: пройдет немного времени, и гелиоцентрическая система мира, которую развивал Бруно, получит наглядное подтверждение.

В 1609 году профессор математики Падуанского университета Галилео Галилей в числе первых сконструировал телескоп, давший тридцатидвухкратное увеличение, и бестрепетно навел его на просторы космоса. Изумленному человеческому взору впервые открылся истинный мир. Луна, в посрамление церковников, считавших ее идеально гладкой, оказалась испещренной горами и глубокими пропастями. Солнце, которое выдавалось теологами за эталон чистоты и спокойствия, предстало изобилующим темными пятнами и суетно вращающимися вокруг своей оси. У Юпитера обнаружились четыре спутника. Млечный Путь представал взору не как шов, соединяющий две половинки хрустального небосвода, а как гигантское скопление подобных солнцу звезд, удаленных от Земли на невообразимые расстояния. Подтвердилось древнее подозрение, что Земля - простая планета и, как все планеты, движется вокруг Солнца.

Жизненный путь Галилея не был гладким. Начав учение послушником монашеского ордена в монастыре Валламброза, он должен был прервать его из-за болезни глаз. Обучение на медицинском факультете университета не увлекло Галилея. Его считали

плохим студентом, спорщиком и озорником. Ему отказали в стипендии, и Галилей вынужден был в 1585 году покинуть университет. В детстве учитель привил ему стойкое отвращение к математике, и тем не менее в возрасте 20 лет Галилей с горячей заинтересованностью прослушал под дверью классной комнаты курс математики. Как бы оправдывая изречение Леонардо да Винчи: "Механика - рай математических наук". Галиль добился поразительных успехов в применении математики к решению проблем динамики, заложив основы этого раздела механики. Это позволило ему в 1589 году занять кафедру математики. И с 1592 года по 1610 год Галилей преодолел учение о движении.

Но широкую известность принесли Галилею все же успехи в наблюдательной астрономии. На его лекции являлось до 2000 слушателей. После выхода сочинения "Звездный вестник" (1610-1611 гг.) о достижениях Галилея узнала вся Европа, в том числе образованные люди далекого Русского государства. Король Франции Генрих IV даже просил Галилея открыть новую планету, которая носила бы его королевское имя и принадлежала ему одному. В 1611 году Галилею был оканан восторженный прием при папском дворе, он стал членом Академии Ден Линчеп.

Ватикан недолго пребывал в состоянии эйфории по поводу открытой идей Галилея. Словно спохватившись, конгрегация иезуитов, спустя 73 года после смерти Коперника, объявила его учение ложным и запретила кому бы то ни было писать о нем. 11 квалифицированных пришли к сугубому выводу: учение о движении Земли "безумно и нелепо с философской точки зрения и, кроме того, заключает в себе формальную

ересь". Полчища фанатичных защитников католицизма, закосневшие в предрассудках астрономы и астрологи, "доктора зубрежки" и невежды всех рангов ополчились на Галилея, пытаясь опровергнуть его идеи. Приглашение взглянуть на небо через телескопы, они парировали заявлением, что мир, открываемый телескопом, "есть не более как дьявольское наваждение, производимое через стекла поганого инструмента", что

К 435-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ГАЛИЛЕО ГАЛИЛЕЯ

ОН ПОКАЗАЛ ЛЮДЯМ ЦЕЛУЮ ВСЕЛЕННУЮ

"истину надо искать не во Вселенной, а в сличении текстов".

В душной идеино-нравственной атмосфере папского двора 1616 года замаячили призраки заживо сожженых еретиков Яна Гуса и Джордано Бруно. В частном порядке Галилео был передан приказ отказаться от защиты учения Коперника. Формально подчинившись декрету, Галилей продолжал работу по обоснованию гелиоцентрической системы мира, завершив ее в 1630 году "Диалогом о двух главнейших системах мира". В 1633 году Галилей был привлечен к суду инквизиции и под угрозой пыток отрекся от учения Коперника. На девять лет он сделался "узником инквизиции", ему было строго запрещено говорить о движении Земли и публиковать сочинения. Но, несмотря ни на какие запреты теологов, идеи великих естествоиспытателей продолжали завоевывать мир. Даже Ватикан, правда, только через 212 лет, вынужден был снять запрет с книг Коперника, Галилея и Кеплера.

Хорошо о Галилее сказал С. И. Вавилов: "Галилея сравнивали с Колумбом, открывшим новый материк, - в действительности он показал людям целую Вселенную".

Н. ЛЕДНЕВА,
вице-пр. корр.

ТЕОРИЯ НЕВЕРОЯТНОСТИ

НОВЫЙ АДРЕС АТЛАНТИДЫ

Исследование окаменевших пород, поднятых со дна Черного моря российским исследовательским судном, приводит учёных к выводу, что 10 тысяч лет назад это море было... гигантским пресноводным озером, а морем как таковым оно стало после сильнейшего потопа, смызвшего Черное море с Мировым океаном.

Древнегреческий историк Диодор так цитирует один из мифов древних жителей острова Самофракия: "Самофракийцы рассказывают, что Черное море всепенилось, вышло из берегов и хлынуло на земли Самофракии, превратив часть из них в море..."

Самофракийская легенда о потопе - одна из многих, дошедших до нас из глубины веков, о каких-то загадочных событиях в истории Земли. В том же ряду - легенда о Ноевом ковчеге, вавилонские, шумерские, китайские и ацтекские сказания о Всемирном потопе. Одно время считалось, что все эти сказания и легенды - чистой воды вымысел, некий архетип сознания. Швейцарский психоаналитик Карл Юнг даже пытался доказаться до корней этого архетипа, связывая его с определенными символами. Похоже, однако, что легенда самофракийцев о доисторическом потопе на Чер-

ном море первой получает научное обоснование.

Толчком к ее переосмыслению послужили образцы грунта, поднятого со дна Черного моря российским исследовательским судном. Окаменевшие отложения говорили о том, что в конце так называемого каменного века Черное море было... огромным пресноводным озером. Дальнейшие исследования показали, что где-то 9-10 тысяч лет назад с подъемом уровня воды была затоплена территория в 100 тысяч квадратных километров, которая раньше не была покрыта водой и на которой даже процветали древние культуры.

Что же произошло 10 тысяч лет назад, что вызвало потоп? Ученые считают, что к концу десятого тысячелетия до нашей эры вследствие потепления климата и обильного таяния льдов уровень Мирового океана достиг критической отметки и вода прорвала "плотину" Босфора, до того отделявшую Черное море (озеро) от Мирового океана. Возник широкий потоп. Международный штаб учёных обнаружил следы этого гигантского потопа, который за короткое время сравнял уровень Черного и Средиземного морей, в то время как первое находилось на 150 метров ниже уровня второ-

го!

Точные параметры подобного наводнения можно только предполагать, но очевидцы, по мнению учёных, вполне могли воспринимать события как Судный день: прорыв воды на Босфоре вызвал приливную волну шириной несколько сот километров и высотой несколько метров. По одному из сценариев, выдвинутых американскими учёными, морская вода неумолимо наступала на сушу со скоростью один километр в день, не останавливаясь, вплоть до нынешних болгарских и украинских берегов, затапливая поселения и пахотные земли, которые находились на дне нынешнего Черного моря.

По мнению венгерского археолога Арпада Юхаса, гипотезу американцев косвенно подтверждают обнаруженные ранее на дне Черного моря многочисленные развалины поселений докретического периода. Мраморные колонны, найденные на

морском дне, и долины рек, предполагающие развитое хлебопашество, - свидетельство расцвета исчезнувших древних культур. Что касается возможных сроков произошедшего апокалипсиса, то он, по словам Юхаса, действительно совпадает с периодом таяния гигантских льдов толщиной несколько сот метров, покрывавших всю Скандинавию и северную Европу. Это были примерно такие же льды, какими покрывают сегодня Антарктиду.

Возникает в связи со всем этим вопрос: не дает ли новая гипотеза о потопе на Черном море ключа к разгадке платоновской легенды о древней Атлантиде, также исчезнувшей с лица земли в результате потопа? Быть может, ее следует искать не в Средиземном море, а по другой стороне Босфора, на дне Черного моря, где-нибудь у берегов сегодняшней Турции или Болгарии? Как водится, всякая новая гипотеза рождает больше вопросов, чем дает ответов. Гипотеза о потопе на Черном море в этом плане - не исключение.

Федор ЛУКЬЯНОВ.
("РГ").

Стеклім балконы (металлические рамы с резиновым уплотнителем). Обшивка, навесы, металлические двери. Скидки. Свидетельство НКР № 44/98-1767. Тел. 3-43-86.

Утерянный аттестат об окончании 11 классов № 073437, выданный школой № 4 на имя О. И. Загорко в 1987 г., считать недействительным.

Учредители газеты — администрация города, трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор
С. А. ГОЛИШЕВ

Газета зарегистрирована в региональной инспекции по свободе печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Омской
защиты
информа-

Адрес редакции: 652860, г. Мыски, Кемеровской области, ул. Сергеевская, 4.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела писем трудающихся и экономического отдела — 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации — 2-01-44, бухгалтера — 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.
Время подписания в печать 17 часов.
Объем 1 печатный лист. Выходит 2 раза в неделю.
Вторник, суббота.
Индекс 51917. Тираж 2531.